

## I. Diplomová magisterská práce

**Vedoucí diplomové magisterské práce** má 62 strany textu, seznam literatury a je doplněna pěti přílohami, které velmi dobře dokreslují řešenou problematiku.

Posudek vedoucího práce:

Diplomová práce je věnována tématu celoživotního vzdělávání lidí s mentálním postižením v rámci projektu „S fotografováním za poznáním“.

V teoretické části se diplomantka věnuje vymezení základních pojmů - mentální retardace, rodina, kvalita života umění a vzdělávání. Další kapitoly: Celoživotní vzdělávání, Volný čas a Fotografie jsou stěžejní pro řešenou problematiku. V této teoretické části diplomantka prokázala, že dovede pracovat s prostudovanou literaturou. Jednotlivé kapitoly jsou obsahově adekvátní k řešené problematice, logicky na sebe navazují a jsou zpracovány na základě aktuálních odborných pramenů.

Souhrnné představení kurzu a dalších rozvojových aktivit je předmětem praktické části práce. Přínosem diplomové práce je ta skutečnost, že studentka se sama jako asistentka spolupodílela na výuce projektu celoživotního vzdělávání osob s mentálním postižením „S fotografováním za poznáním“. Tato práce a prostředí diplomantku inspirovalo k napsání projektu Future Capital – projekt z grantu Evropských společenství. O této skutečnosti může pohovořit při obhajobě. Projekt též prezentovala in Mentální retardace, č. 48 SPMP 2005. Praktická část diplomové práce je i metodickým materiálem pro další pokračovatele v kurzech věnovaných fotografii a fotografování s osobami s mentálním postižením. Cílem této práce bylo ukázat na možnosti celoživotního vzdělávání, na možnosti smysluplného trávení volného času. Prostřednictvím popsaného kurzu se zviditelnily možnosti osobního rozvoje frekventantů kurzu. Člověk s mentálním postižením za fotoaparát v ničem neztrácí za člověkem za fotoaparát bez postižení. Může fotografovat, cestovat za fotografií, prezentovat svoje výsledky, neustále se učit a zlepšovat svoje výkony. Tento koníček mu přináší radost, pocit sebeuspokojování i převzít zodpovědnost i iniciativu za svůj život. To vše ukazuje v konkrétních situacích předložená diplomová práce. V této skutečnosti vidím hlavní přínos práce. Cenné jsou i rozhovory se studenty.

Po stránce formální splňuje práce všechny náležitosti. Přestože je diplomantka Slovenka, její diplomová práce je napsána v českém jazyce na velmi dobré úrovni oceňuji.

Drobné nepřesnosti jako např. str. 8 pod čarou odkaz na kapitolu 5.3, která v diplomové práci neexistuje, nesnižují hodnotu práce.

Doporučuji k obhajobě

Klasifikace: **v ý b o r n ě**

PaedDr. Jarošlava Zemková, Ph.D.

V \_\_\_\_\_ dne \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ podpis vedoucího práce